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 India este o ţară foarte mare în care majoritatea oamenilor sunt 

hinduişti. Predica Evangheliei a venit aici prin Apostolul Toma, 

însă cei mai mulţi locuitori au rămas idolatri. Cândva, un misionar, 

după ce a catehizat şi a botezat destule familii de indieni, a ridicat o 

cruce sculptată în lemn avându-L pe Cel răstignit pe ea şi fiind 

împodobită foarte frumos. 

Într-o zi, idolatrii au venit la Cel răstignit şi au început să Îl 

batjocorească aruncându-I în faţă necurăţii, scuipându-L şi lovin-

du-L cu bâte. Dintr-o dată, Hristos Şi-a întors faţa înspre dreapta şi 

privindu-i, le-a zis: ”De ce vă bateţi joc de Mine?”. Aceia au rămas 

stană de piatră, iar unii au murit de frică. Ceilalţi s-au întors la 

învăţătorii lor şi le-au istorisit minunea. Când au revenit dimpreună 

cu învăţătorii lor, au văzut că faţa lui Hristos era încă întoarsă către 

dreapta şi atât de surprinşi au fost, încât s-au botezat imediat. 

Pe locul unde era Crucea cu Cel Răstignit, astăzi se găseşte 

catedrala lor, iar acea cruce de lemn se păstrează în Sfântul Altar. 

 

În a doua insulă ca mărime din Republica 

Fiji, numită Vanua Levu, responsabilul 

misionar al insulei, Părintele Varnava, 

împreună cu ieromonahul Sava, au vizitat 

spitalul oraşului Labasa, ca să aducă 

mângâiere unui bolnav.  

Pe când vorbeau ei cu bolnavul, în celălalt 

colţ al culoarului au auzit nişte ţipete 

puternice şi nefireşti şi, surprinşi de strigătul 

înspăimântător, au alergat să sară în ajutor. 

În camera alăturată era o fată întinsă pe 

pat, care îşi închidea urechile cu mâinile, îşi 

legăna capul în dreapta şi în stânga şi urla 

înfiorător.  

Infirmierele, înfricoşate, stăteau alături fără 

să poată înţelege ce se întâmplă. 

Părintele Sava s-a apropiat de o infirmieră 

şi i-a spus: ”Suntem de la Biserica Ortodoxă 

Elenă. Putem să o însemnăm pe bolnavă cu 

semnul Crucii?”. Atunci părintele a scos 

crucea care avea părticele din Cinstitul Lemn 

şi a început să îi facă semnul crucii peste faţă. 

 Cu cât o însemna mai mult cu crucea, cu 

atât fata urla mai tare. În cele din urmă, 

preotul a băgat crucea în gura fetei şi imediat 

aceasta s-a liniştit.  

Era clar demonizată şi prin puterea 

Cinstitului  Lemn,  demonul  a  plecat  de  la  ea. 

Această întâmplare ne aminteşte de 

cuvintele troparului Octoihului: „Mare  este  

 

puterea Crucii Tale, Doamne! Că s-a înfipt, 

într-un loc şi lucrează în lume…” (glasul III 

vecernia de vineri, stihoavnă, stihira 

mucenicilor).  

Hristos a venit pe pământ şi S-a răstignit 

pentru mântuirea întregii lumi. De aceea, şi 

puterea Cinstitului Lemn al Crucii nu se 

mărgineşte doar la creştini, ci lucrează asupra 

oricărui om aflat încă sub puterea lui Satana. 

Vindecarea fetei din Fiji prin atingerea cu 

Cinstitul Lemn, dar şi prin credinţa celor doi 

părinţi misionari care s-au gândit să o 

însemneze cu semnul crucii a fost cea mai 

bună predică atât pentru fată, cât şi pentru ai 

ei şi pentru toţi cei care au fost martorii 

acestei minuni. 

Când Hristos le spunea Ucenicilor că va 

fi cu ei la predicarea Evangheliei Sale, tocmai 

la acest lucru se referă: la prezenţa Lui vie, 

care este mărturisită de semnele şi minunile 

care îi urmează. 

Aşadar, lucrarea misionară o săvârşeşte 

Însuşi Hristos folosind ca instrumente oameni 

simpli precum părintele Varnava din Fiji şi 

ingeniosul monah Sava.  

Misiunea nu ţine atât de înţelepciunea 

lumească, cât de credinţa ”lucrătoare prin 

dragoste”. 

† Mitropolitul Noii Zeelande, Amfilohios 

(Text  publicat  în  revista  "Pemptousia "  

04, 2013, traducere  din  limba  greacă) 


